

# Intervju s prof. dr. sc. Željkom Krznarićem povodom 150. godišnjice Hrvatskog liječničkog zbora

Voditeljica intervjuja: izv. prof. dr. sc. Tea Vukušić Rukavina



## 1. Čestitamo Vam na obilježavanju 150. obljetnice Hrvatskog liječničkog zbora (HLZ). Koje su misija, vizija i glavne vrijednosti HLZ-a danas?

Hvala vam na čestitkama povodom obilježavanja 150. obljetnice Hrvatskog liječničkog zbora (HLZ). Hrvatski liječnički zbor je ponosan na svoju dugu tradiciju i kontinuirani doprinos razvoju medicinske znanosti i struke te skrbi o liječničkom staležu. Obljetnica je obilježena 26. veljače 2024., na Dan liječnika u Republici Hrvatskog. Ovaj značajan jubilej prilika je za prisjećanje na povijest HLZ-a, ali i neizostavnu ulogu koju je Hrvatski liječnički zbor imao u nastanku



Prof. dr. sc. Željko Krznarić ispred fotografija dosadašnjih predsjednika HLZ-a

hrvatske medicinske misli i zaštite zdravlja na svim razinama.

### Vizija

Naša je vizija hrvatski liječnik kao lučonoša napretka Republike Hrvatske i čuvar zdravlja svih njenih građana. Vizija predstavlja liječnika koji se drži visokih

etičkih načela, kako unutar liječničke profesije, tako i prema svim osobama koje trebaju njegovu pomoć i uslugu. On je edukator i prosvjetitelj te odgovorna osoba za sve razine zdravstvene skrbi, od prevencije do visokospecijalizirane medicine 21. stoljeća.



Svečana sjednica – 150-godina HLZ-a, Hotel Esplanade Zagreb, 26. veljače 2024.

## Misija

Misija Hrvatskog liječničkog zbora jest promicanje aktivne komunikacije i suradnje među svim liječnicima i liječničkim udrugama. To uključuje Hrvatski liječnički zbor, Hrvatsku liječničku komoru, Hrvatsku komoru dentalne medicine, Hrvatski liječnički sindikat, medicinske fakultete u Zagrebu, Rijeci, Splitu i Osijeku, ali i druga udruženja liječnika u Hrvatskoj. Naš cilj je očuvanje digniteta i kvalitete struke na svim razinama. Osim toga, zalažemo se za aktivnu suradnju sa svim ključnim društvenim sastavnicama te međunarodnim institucijama poput UEMS-a, kako bismo unaprijedili zdravstveni sustav i osigurali izvrsnost u medicinskoj praksi.

Glavne vrijednosti na kojima Hrvatski liječnički zbor temelji svoj stoljetni rad jesu:

- etičnost: poštivanje visokih etičkih standarda u svim aspektima medicinske prakse
- izvrsnost: stalna težnja prema unaprjeđenju kvalitete zdravstvene skrbi
- suradnja: promicanje aktivne suradnje među svim dionicima zdravstvenog sustava
- edukacija: podrška kontinuiranom stručnom usavršavanju i obrazovanju liječnika
- odgovornost: pružanje visokokvalitetne zdravstvene skrbi svim građanima, s posebnim naglaskom na prevenciju i specijaliziranu medicinu.

## 2. Možete li dati kratak osvrt na povijesni pregled kako se mijenjala i razvijala uloga HLZ-a od osnutka do danas?

Teško je u nekoliko crtica sažeti dugu povijest Hrvatskoga liječničkog zbora.

### Osnutak i rani razvoj (1874. – 1945.)

Hrvatski liječnički zbor osnovan je 26. veljače 1874. godine u Zagrebu, s ciljem unaprjeđenja medicinske znanosti, struke i javnog zdravlja. U početku je djelovao kao stručno i znanstveno društvo, okupljajući liječnike iz cijele Hrvatske. Organizacija je promicala razmjenu znanja i iskustava među liječnicima te podržavala istraživanja i medicinsku praksu putem različitih oblika edukacije i stručnih skupova. Tek nekoliko godina nakon osnutka Zbora, 1877. godine počnje izlaženje Liječničkog vjesnika, medicinskog glasila na hrvatskom jeziku.

### Poslijeratno razdoblje i socijalistička era (1945. – 1990.)

Nakon Drugog svjetskog rata, HLZ je nastavio svoj rad unatoč političkim i društvenim promjenama koje su donijele socijalističke vlasti. Zgrada HLZ-a u Zagrebu, Šubićeva 9, nacionalizirana je, a veći dio imovine otuđen. Ipak i u ovom razdoblju Zbor je imao ključnu ulogu u reorganizaciji i modernizaciji zdravstvenog sustava te se posebno fokusirao na javno zdravstvo, preventivnu medicinu i zdravstvenu edukaciju. Također, HLZ je postao važan partner u međunarodnim medicinskim organizacijama, održavajući veze s kolegama iz drugih zemalja.

### Neovisna Hrvatska i suvremeni izazovi (1990. – danas)

S uspostavom Republike Hrvatske 1991. godine, HLZ je preuzeo novu ulogu u nacionalnom kontekstu. Fokus se proširio na prilagodbu zdravstvenog sustava tržišnoj ekonomiji te na integraciju u europske i globalne medicinske tokove. Zbor je aktivno sudjelovao i sudjeluje u izradi zakonodavnih okvira za medicinsku praksu, specijalizacije i kontinuiranu medicinsku edukaciju. U ovom razdoblju HLZ je također pojačao svoje aktivnosti u području javnog zdravlja, posebno u prevenciji kroničnih bolesti, promociji zdravih životnih stilova i zaštiti okoliša.

### Danas

Danas, Hrvatski liječnički zbor predstavlja središnju stručnu i znanstvenu instituciju u Hrvatskoj koja dragovoljno okuplja gotovo 12 tisuća liječnika iz svih grana medicine. HLZ je posvećen unaprjeđenju medicinske znanosti, obrazovanju liječnika te promociji visokih etičkih standarda u medicinskoj praksi. Aktivnim sudjelovanjem u nacionalnim i međunarodnim projektima, HLZ nastavlja svoju misiju unaprjeđenja zdravstvene skrbi i očuvanja zdravlja građana Republike Hrvatske.

### 3. Koja su po Vama, najveća postignuća HLZ-a?

Hrvatski liječnički zbor (HLZ) ima bogatu povijest ispunjenu značajnim dostizima koja su doprinijela unaprjeđenju medicinske struke i zdravstvene skrbi u Hrvatskoj.

### Osnivanje i razvoj medicinskih institucija

HLZ je imao ključnu ulogu u osnivanju i razvoju brojnih medicinskih institucija i ustanova u Hrvatskoj. Njegov doprinos

u osnivanju medicinskih fakulteta i stručnih škola pomogao je oblikovanju visokokvalitetnog sustava medicinskog obrazovanja. Zbor je sudjelovao u osnivanju Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu (1917.), Hrvatske liječničke komore (1923.), Akademije medicinskih znanosti Hrvatske (1961.), Hrvatske lige za borbu protiv raka (1963.) i Hrvatskog liječničkog sindikata (1990.).

U 1911. godini Hrvatski je liječnički zbor ostvario još jedan značajan korak osnivanjem prvih samostalnih sekcija unutar Zbora, a koje su bile preteča današnjim stručnim društvima. To su bile Internistička sekcija i Kirurška sekcija, što je dodatno doprinijelo specijalizaciji i fokusiranju liječničke struke. Sudjelovanjem u osnivanju Hrvatskoga društva za očuvanje narodnog zdravlja u Zagrebu 1913. godine, Zbor je pokazao svoju predanost javnom zdravlju. Zalaganjem Zbora, osnovana je i Prosektura javnih zdravstvenih zavoda u Zagrebu, što je bila važna inicijativa za poboljšanje zdravstvenih prilika u gradu.

Godina 1917. obilježava jedno od najznačajnijih postignuća Zbora – otvorenje Medicinskog fakulteta u Zagrebu. Ova institucija postala je ključna za obrazovanje budućih generacija liječnika i doprinijela je razvoju medicinske znanosti u Hrvatskoj.

U 1920. godini Hrvatski je liječnički zbor proširio svoje djelovanje osnivanjem sekcije za Socijalnu medicinu te Dermatovenerološke sekcije. Ove inicijative pokazale su njihovu predanost sveobuhvatnom pristupu zdravlju i medicinskom djelovanju.

Nadalje, 1922. godina označava osnutak Otorinolaringološke sekcije, dodatno doprinoseći specijalizaciji i stručnom usavršavanju liječnika u određenim područjima.

Ovi trenuci iz prošlosti Hrvatskog liječničkog zbora svjedoče o neprekidnom razvoju, inovacijama i predanosti unaprjeđenju medicine u Republici Hrvatskoj.

Danas, nakon gotovo 150 godina djelovanja, HLZ ima 26 podružnica, 167 stručnih društava, te 97 sekcija i dva kluba, s ukupno 11 883 aktivnih članova. Postao je članom brojnih strukovnih udruga diljem svijeta, što potvrđuje njegovu globalnu reputaciju. „Treće stoljeće“ djelovanja Hrvatskoga liječničkog zbora karakterizira stručno i znanstveno usavršavanje, unaprjeđenje znanstveno-

istraživačkog rada te aktivno sudjelovanje pri donošenju zakona i odluka o organizaciji zdravstvene zaštite.

### Standardizacija medicinske edukacije

HLZ je radio na standardizaciji i unaprjeđenju medicinske edukacije i specijalizacija. Uvođenjem sustavnih programa kontinuirane medicinske edukacije, HLZ je osigurao da liječnici u Hrvatskoj stalno unaprjeđuju svoje znanje i vještine.

### Promocija javnog zdravlja

Jedno od najvažnijih postignuća HLZ-a jest njegovo stalno zalaganje za javno zdravlje. Stručna društva Hrvatskoga liječničkog zbora sudjelovala su u brojnim kampanjama i programima za prevenciju bolesti, promociju zdravih životnih stilova te provodila edukacije građana o važnosti preventivne medicine.

### Etički standardi

HLZ je postavio visoke etičke standarde za medicinsku praksu u Hrvatskoj. U okviru svojih etičkih kodeksa i smjernica HLZ je osigurao da liječnici djeluju u skladu s najvišim moralnim načelima, štiteći prava i dostojanstvo pacijenata.

### Međunarodna suradnja

HLZ je aktivno sudjelovao u međunarodnim medicinskim organizacijama, kao što su UEMS i WMA te je uspostavio suradnju s brojnim inozemnim medicinskim institucijama. Ova suradnja omogućila je razmjenu znanja i iskustava, te integraciju hrvatske medicinske prakse u globalne tokove.

S posebnim smo zadovoljstvom pozdravili dolazak profesora Vassiliosa Papaloisa, predsjednika Europskog udruženja liječničkih specijalista (UEMS-a), na nedavno održano jubilarno događanje u čast 150. obljetnice Hrvatskoga liječničkog zbora, 26. veljače 2024. Prisutnost profesora Papaloisa istaknula je važnost međunarodne suradnje i razmjene znanja unutar medicinske zajednice. Kao predsjednik UEMS-a, prof. Papalois na čelu je Europskog udruženja liječničkih specijalista koje okuplja impresivnih 1,6 milijuna članova iz 41 europske zemlje, a Hrvatski liječnički zbor s ponosom djeluje u toj zajednici. Ovaj susret pružio nam je priliku za razmjenu ideja, iskustava i najboljih praksi, jačajući veze između hrvatske medicinske zajednice i naših europskih kolega. Govor i dijalog profesora Papaloisa obogatili su našu proslavu omogućivši nam uvid u globalne perspektive u medicin-



Profesoru Vassiliosu Papaloisu uručen je primjerak brončane skulpture „Hrvatski liječnički zbor“ – prvi predsjednik HLZ-a

skom području. Predsjednik UEMS-a posebno je istaknuo kako je Hrvatski liječnički zbor jedna od najaktivnijih članica, a punopravni je član od 2013. godine.

### Znanstvena istraživanja i publikacije

HLZ je podupirao i promovirao znanstvena istraživanja u medicini, te je putem svojih publikacija, kao što su časopisi Liječnički vjesnik i drugi stručni časopisi, omogućio liječnicima da objavljuju i dijele svoja istraživanja i nalaze s kolegama. U čast 150. obljetnice, časopis Liječnički vjesnik, koji izlazi od 1877. godine, doživio je svojevrsnu umjetničku transformaciju. Liječnički vjesnik, na inicijativu predsjednika Hrvatskoga liječničkog zbora, prof. dr. sc. Željka Krznarića, dobio je novi vizualni identitet, označavajući ne samo suvremeni izraz već i poštovanje prema dugoj tradiciji bilježenja znanstvenih i stručnih dostignuća medicinske zajednice, ali i neraskidivu vezu između medicine i umjetnosti. Ova posebna izdanja dodatno su obogatila našu proslavu, ali će ujedno ostati i trajni simboli naše bogate povijesti i prednosti medicinskoj struci. Dodatno, na mrežnoj stranici časopisa Liječnički vjesnik, omogućen je novi, jednostavniji način čitanja i prelistavanja časopisa. Zvuk listanja našeg elektroničkog izdanja nosi dah povijesnog sjećanja.

### Organizacija stručnih skupova i kongresa

HLZ redovito organizira stručne skupove, kongrese i seminare, koji omogu-



Liječnički vjesnik 3/4 2024

ćuju liječnicima da se educiraju o najnovijim postignućima u medicini, razmjenjuju iskustva i umrežavaju se s kolegama iz cijeloga svijeta.

Ova postignuća svjedoče o trajnoj posvećenosti HLZ-a unaprjeđenju medicinske struke, obrazovanja, istraživanja i javnog zdravlja u Hrvatskoj, te o njegovoj ulozi kao ključne organizacije u medicinskoj zajednici.

### 4. 150. obljetnica Hrvatskog liječničkog zbora bila je obilježena brojnim skupovima i događajima. Molim Vas da nam ih navedete, ili istaknete neke od njih.

Prema službenoj evidenciji Zbora (izvješća o radu društava, dostavljene obavijesti o održanim skupovima, ugovori između HLZ-a i HLK-a o provođenju trajne medicinske izobrazbe liječnika, rezervacije i uporabe dvorana Hrvatskoga liječničkog doma), do 1. svibnja 2024. zaprimili smo 80 izvješća o radu od društava te 10 od podružnica, ukupno 90. Sukladno dobivenim podatcima, u 2023. godini organizirano je 462 događanja (75 kongresa, 15 konferencija, 86 stručnih skupova, 91 simpozij, 19 simpozija s međunarodnim djelovanjem, 69 stručnih sastanaka, 25 godišnjih sastanaka i 80 tečajeva). Provedena je 21 izborna skupština u 2023. godini. Stvarna brojka u pravilu je veća, jer su u međuvremenu pristigla i druga izvješća. Za usporedbu, 2022. održano je 410 stručnih skupova (75 kongresa, 138 stručnih skupova, 93 simpozija, 24 stručna sastanka, 1 godišnji sastanak, 79 tečajeva).

Pripremne aktivnosti oko 150. obljetnice započeli smo prije gotovo dvije godine, tako da je teško sažeti koje smo sve aktivnosti proveli vezano na ovu jubilaranu godinu. No svakako je važno istaknuti da je 3. veljače 2024. održana svečanost obilježavanja 150. obljetnice Podružnice Osijek HLZ-a. Svečanosti sam prisustvovao kao predsjednik HLZ-a, zajedno sa članicom Izvršnog odbora HLZ-a Srebnikom Mesić, dr. med. Među brojnim visokim uzvanicima bili su i izaslanik ministra zdravstva RH, zamjenik župana, gradonačelnik te brojni predstavnici medicinske zajednice.

U petak 2. veljače, Hrvatsko narodno kazalište u Zagrebu bilo je domaćin svečanog programa posvećenog javnozdravstvenoj akciji *Dan crvenih haljina*. Već šestu godinu zaredom, Hrvatski liječnički zbor – Hrvatsko neurološko društvo i Hrvatsko društvo za spolne razlike u neurološkim bolestima organiziraju edukativnu kampanju

Hrvatski liječnički zbor (HLZ) obilježio je svoju 150. obljetnicu, uz veliku medijsku pozornost, te iskazano zadovoljstvo članstva i brojne pozitivne reakcije. Središnji događaj bio je Liječnički bal 24. veljače 2024., koji je nakon četiri godine ponovno održan s humanitarnim ciljem prikupljanja sredstava za podršku važnim zdravstvenim inicijativama. Predsjednik HLZ-a, prof. dr. sc. Željko Krznarić, dr. med., pozdravio je okupljene uzvanike, među kojima su bili predsjednik Republike Hrvatske Zoran Milanović, ministar zdravstva Vili Beroš, i brojni uglednici iz zdravstvenog, medijskog i društvenog života.

Nakon toga, 26. veljače 2024. održana je svečana sjednica u čast 150. obljetnice HLZ-a. Od visokih uzvanika sudjelovao je akademik Reiner, u ime predsjednika Sabora, ministar Vili Beroš u ime Vlade RH, predsjednik UEMS-a prof. Vasilios Papalois, brojni ravnatelji bolnica, predsjednik HLK-a i HLS-a kao i drugih liječničkih udruga i institucija. U njihovim je govorima istaknuto značenje 150-godišnjice za povijest nacije, uloga HLZ-a kao jedne od starijih strukovnih udruga u Europi te važnost kontinuirane suradnje u suvremenom zdravstvenom sustavu. Ministar Beroš naglasio je podršku liječnicima kroz poseban zakon koji vrednuje njihov rad i učinkovitost zdravstvenih usluga te promicanje prevencije kao ključa reforme zdravstvenog sustava. Predsjednik HLZ-a osvrnuo se na bogatu povijest Zbora, ističući ključne

trenutke poput osnivanja Medicinskog fakulteta i drugih institucija. Također, istaknuta je važnost Hrvatskog dana liječnika kao prigode za podršku i slavljenje cijele liječničke zajednice. Obilježavanje jubileja popraćeno je posebnim događanjima, uključujući izdavanje poštanske marke, predstavljanje skulpture posvećene prvom predsjedniku HLZ-a te transformaciju časopisa Liječnički vjesnik. Dodijeljene su skulpture istaknutim pojedincima i institucijama, kao i podružnicama HLZ-a. Ovaj povijesni trenutak služi kao inspiracija i motivacija za daljnji rad i doprinos medicinskoj struci. Gledatelji su 26. veljače 2024. godine imali priliku prvi put vidjeti novi prilog o Hrvatskome liječničkom zboru u emisiji TV kalendar. Ovaj dnevni povijesno-dokumentarni program, koji se neprekidno emitira od 1976. godine na Hrvatskoj radioteleviziji, predstavio je svježu perspektivu na bogatu povijest Hrvatskoga liječničkog zbora. Snimateljska ekipa HRT-a posvetila se ovom novom uratku početkom godine, želeći osviežiti priču o povijesti Hrvatskoga liječničkog zbora. Ovaj prilog, koji je tradicionalno emitiran svake godine na rođendan Hrvatskog liječničkog zbora, sada je dobio novi, revitalizirani prikaz. Za sve zainteresirane, prilog je dostupan na službenom YouTube kanalu TV kalendara.

Brončana skulptura „Hrvatski liječnički zbor – prvi predsjednik HLZ-a“, autora Mile Blaževića, svečano je predstavljena 26. veljače 2024. u hotelu Esplanade u Zagrebu, povodom proslave 150. obljetnice HLZ-a. Inicijativa za stvaranje spomenika potekla je od prof. dr. sc. Željka Krznarića, predsjednika HLZ-a, i prof. dr. sc. Stelle Fatović-Ferenčić, članice Izvršnog odbora HLZ-a. Skulptura predstavlja Franju Miličića, prvog predsjednika HLZ-a, a izrađena je u ograničenom izdanju od 60 primjeraka.

U utorak, 27. veljače u emisiji Sandre Erak *Izaberi zdravlje* gostovali su pred-



Skulptura „Hrvatski liječnički zbor – prvi predsjednik HLZ-a“, autora Mile Blaževića



Prigodna marka „150. obljetnica Hrvatskoga liječničkog zbora“

sjednik Hrvatskoga liječničkog zbora, prof. dr. sc. Željko Krznarić, dr. med., glavna tajnica Hrvatskoga liječničkog zbora prof. dr. sc. Adriana Vince, dr. med. te predsjednica Hrvatskoga društva mladih liječnika HLZ-a Ivana Bureš-Valentić, dr. med. HLZ je prošao kroz različite povijesne periode, svjedočeći epidemijama, ratovima i pandemijama. Pandemija COVID-19 predstavljala je težak teret za liječnike, prisiljavajući ih da se prilagođuju novim situacijama i gubicima pacijenata. Mladi liječnici traže optimalne uvjete rada i adekvatnu naknadu, te se suočavaju s preplavljujućom količinom informacija. Važno je mentorstvo starijih liječnika i jačanje mentalnog zdravlja, osobito u eri društvenih mreža.

U Etnografskom muzeju u Zagrebu 21. ožujka 2024. svečano je otvorena izložba *Naličje grada prije 100 godina: fotografije iz zbirke liječnika Vladimira Čepulića i Luje Thallera*, u organizaciji Hrvatskog muzeja medicine i farmacije HAZU, Odsjeka za povijest medicinskih znanosti Zavoda za povijest i filozofiju znanosti HAZU i partnera – Hrvatskoga liječničkog zbora i Etnografskoga muzeja. Izložba je organizirana u povodu 150. obljetnice Hrvatskoga liječničkog zbora, a otvorena je uoči Svjetskog dana tuberkuloze 24. ožujka. Predsjednik Zbora prof. dr. sc. Željko Krznarić proglasio je izložbu otvorenom te predao upraviteljici Hrvatskog muzeja medicine i farmacije HAZU prigodni dar za Muzej – skulpturu izrađenu u povodu 150. obljetnice HLZ-a koja prikazuje prvog predsjednika Zbora Franju Miličića.

Kao Predsjednik Hrvatskoga liječničkog zbora sudjelovao sam na svečanosti u povodu završetka cjelovite obnove Škole narodnog zdravlja „Andrija Štampar“ Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu koja je u potresima 2020. godi-

ne pretrpjela velika oštećenja. Tim povodom održano je 8. travnja 2024. godine svečano otvorenje Škole.

Na kampusu Sveučilišta u Dubrovniku svečano je 8. svibnja 2024. obilježena 150. obljetnica HLZ-a i stogodišnjica prve liječničke udruge u Dubrovniku. Uz mnogobrojne ugledne goste, kao što su župan Nikola Dobroslavić i rektor Sveučilišta u Dubrovniku prof. Nikša Burum, u ime HLZ-a prisustvovali su predsjednik Hrvatskog liječničkog zbora prof. dr. sc. Željko Krznarić, glavna tajnica HLZ prof. dr. sc. Adriana Vince te članovi Izvršnog odbora prof. dr. sc. Marko Brinar i prof. dr. sc. Stella Fatović Ferenčić. Obilježen je važan trenutak za medicinsku zajednicu. Dr. Velibor Puzović izrazio je važnost obilježavanja povijesti HLZ-a i drugih medicinskih udruga u Dubrovniku. Profesorica Stella Fatović Ferenčić održala je predavanje o povijesti liječničkih udruga, dok je izv. prof. Ana Bakija-Konsuo govorila o liječničkim udrugama u Dubrovniku. Predsjednik HLZ-a, prof. Željko Krznarić, uručio je skulpturu prvoj podružnici HLZ-a u Dubrovniku, a podružnica je zahvalila Središnjici HLZ-a. Također su dodijeljene zahvalnice institucijama u Gradu Dubrovniku za njihov doprinos medicinskoj struci.

### **5. HLZ ima impresivnu izdavačku djelatnost. Kako se, u domeni izdavačke djelatnosti, HLZ prilagodio digitalnom dobu i komunikacijskoj revoluciji?**

Hrvatski liječnički zbor (HLZ) nastoji prilagoditi svoju izdavačku djelatnost digitalnom dobu i komunikacijskoj revoluciji na nekoliko načina. Prije svega digitalizacijom časopisa i publikacija. HLZ je digitalizirao svoje glavno stručno-znanstveno glasilo Liječnički vjesnik, ali i drugu stručnu literaturu. Tako putem mrežne stranice HLZ-a možete pregledati cjelokupnu digitalnu arhivu časopisa. Ujedno smo sve svoje publikacije, poput Zbornika smjernica, ali i drugih različitih knjiga o povijesti HLZ-a, postavili digitalno na mrežnu stranicu. Ovo omogućuje članovima brz i jednostavan pristup najnovijim istraživanjima, smjernicama i vijestima iz medicinske struke putem interneta.

HLZ je ove godine modernizirao mrežnu stranicu koja služi kao centralno mjesto za distribuciju digitalnih sadržaja. Tu se objavljuju vijesti s fotografijama iz naših podružnica, stručnih društava, ali i Središnjice.

Naša stručna društva razvila su u eri pandemije edukaciju putem vebinara i e-tečajeva. Ovi su formati omogućili širok pristup edukaciji liječnika širom Hrvatske bez obzira na njihovu lokaciju. Iako je pandemija završila, jedan dio edukacijskih sadržaja i dalje se provodi na ovaj način jer su to jednostavno odgovori na potrebe novih generacija.

U budućnosti nam je u planu fokusirati se na socijalne mreže i digitalni marketing. Nastojat ćemo omogućiti da se HLZ aktivno koristi društvenim mrežama poput Facebooka, Instagrama i Linkedina za promociju svojih aktivnosti, događaja i publikacija. Ovo bi povećalo vidljivost organizacije među članovima i široj javnosti te omogućilo bržu i efikasniju komunikaciju. Osim toga, u planu nam je i uvođenje umjetne inteligencije unutar naših sustava.

### **6. Predsjednik HLZ-a ste od 2013. godine. U 11 godina Vašega mandata, po čemu ste jedan od predsjednika HLZ-a s najduljim „stažem“, vjerujem da je bilo puno izazova s kojima ste se suočili kao predsjednik HLZ-a. Možete li nam navesti neke njih te kako ste im pristupili?**

Biti na čelu institucije kao što je Hrvatski liječnički zbor, svakako je samo po sebi izazov, ali i velika čast. Tijekom svojega mandata suočio sam se s brojnim pitanjima koja su zahtijevala promišljanje i učinkovito vodstvo. Izvršni odbor HLZ-a sastaje se jedanputa tjedno tijekom čitave godine, što je snažna potpora predsjedniku u obnašanju dužnosti. Svaki izazov nosio je svoje specifičnosti i zahtijevao prilagodljive strategije za njihovo prevladavanje.

Jedno od najvećih iskušenja bila je pandemija COVID-19. Ovaj globalni zdravstveni krizni događaj stavio je cijeli zdravstveni sustav pod neviđeni pritisak. Kao predsjednik HLZ-a, morao sam osigurati pravodobnu i točnu komunikaciju s našim članovima, pružiti podršku i smjernice u skladu s najnovijim znanstvenim spoznajama te surađivati s nadležnim institucijama na državnoj razini. Organizirali smo brojne *online* edukacije i vebinare kako bismo informirali liječnike o novim spoznajama i smjernicama u liječenju pacijenata oboljelih od COVID-19. Osim toga, kako je nastupio *lock down* te su bila onemogućena okupljanja, prihodi Hrvatskoga liječničkog zbora drastično su se smanjili u vrlo kratkom razdoblju. S druge strane, troškovi odr-

žavanja zgrade i funkcioniranja poslovanja ostali su visoki te u to vrijeme nije bilo jednostavno djelovati.

Još jedan značajan izazov bio je potres koji je pogodio Zagreb i okolna područja. Ovaj je događaj prouzročio znatne štete na infrastrukturi, uključujući zdravstvene ustanove. Sama zgrada Hrvatskoga liječničkog zbora pretrpjela je određena oštećenja koja smo žurno sanirali. Kao predsjednik HLZ-a, inicirao sam hitne sastanke s relevantnim institucijama kako bismo osigurali što bržu sanaciju oštećenih dijelova. Također smo organizirali prikupljanje sredstava i resursa za pomoć najpogođenijima – Sisačko-moslavačkoj županiji, odnosno našoj Podružnici Sisak koja je potom donosila odluku o njihovoj namjeni.

Liječničke specijalizacije i radnopravni status liječnika kontinuirani su izazovi. Tijekom svojega mandata uložio sam znatne napore u pregovore s Ministarstvom zdravstva i drugim relevantnim tijelima kako bismo poboljšali uvjete rada liječnika i osigurali adekvatne mogućnosti za specijalizacije. Usmjerali smo se na poboljšanje sustava edukacije, modernizaciju kurikula i osiguranje boljih radnih uvjeta, što je ključ za zadržavanje mladih liječnika u Hrvatskoj. Nismo sudjelovali u javnim protestima koje su organizirale druge liječničke udruge, jer to nije u duhu djelovanja Hrvatskog liječničkog zbora, ali smo pružili snažnu potporu aktivnostima na svim razinama uključivo kontinuirani kontakt s Ministarstvom zdravstva, ali i drugim relevantnim državnim institucijama.

U svim ovim izazovima ključno je bilo slušati naše članove, prepoznati njihove potrebe i surađivati s različitim dionicima u zdravstvenom sustavu. Ponosan sam na postignuća koja smo ostvarili zajedničkim radom i vjerujem da smo bitno doprinijeli unaprjeđenju zdravstvenog sustava u Hrvatskoj. Biti na čelu Hrvatskog liječničkog zbora, zaista je velika čast i odgovornost, a svaki izazov vidim kao priliku za daljnji napredak i poboljšanje našega rada.

### **7. Što biste kao predsjednik HLZ-a željeli ostvariti, a niste do sada?**

Funkcija predsjednika HLZ-a volonterka je i teško je naći dovoljno vremena kako bi se riješila sva pitanja koja se javljaju u liječničkoj zajednici, a starih i novih izazova ima napretek.

Jedan od ključnih ciljeva jest povrat oduzete imovine koja je u prošlim struk-

turama bila nacionalizirana. Dosada smo uspjeli vratiti dva stana, a sad imamo mogućnost vratiti još jedan. Vjerujem da će povrat ove imovine omogućiti našoj organizaciji dodatne resurse koje možemo iskoristiti za daljnji razvoj i unaprijeđenje naših aktivnosti. Posebno želim urediti postojeći stan koji je trenutačno u derutnom stanju, i prenamijeniti ga u poslovni prostor. Na taj način bismo mogli osigurati prikladan prostor za rad i sastanke našeg članstva, što bi dodatno povećalo našu učinkovitost.

Nadalje, jedan od mojih prioriteta je nastavak digitalizacije i modernizacije poslovnih procesa HLZ-a. Digitalizacija nam omogućuje bržu i učinkovitiju komunikaciju s članovima, lakši pristup informacijama te bolju organizaciju naših aktivnosti. Uvođenjem novih tehnologija želim osigurati da HLZ ostane ukorak s vremenom i da pružimo najvišu razinu usluge našim članovima.

Također, važan cilj je povezivanje s drugim strukturama unutar zdravstvenog sustava, kako na nacionalnoj tako i na međunarodnoj razini. Suradnja s različitim institucijama i organizacijama može nam donijeti nove perspektive, znanja i resurse, što će doprinijeti boljem razumijevanju i rješavanju problema s kojima se suočavamo. Putem ovih suradnji želimo osigurati da HLZ bude aktivan sudionik u globalnoj medicinskoj zajednici te da još više doprinosimo napretku univerzalne medicinske znanosti i prakse.

Osim toga, želio bih bolje upoznati mlade liječnike s UEMS-om (Europskom

unijom medicinskih specijalista) i mogućnostima koje mogu ostvariti kroz HLZ i njegovu suradnju s UEMS-om. Podsjećam da je HLZ punopravni član UEMS-a i kao takav ima svoje predstavnike u brojnim strukturama. Mlade liječnike treba poticati na aktivno sudjelovanje u međunarodnim organizacijama, što im može pružiti vrijedna iskustva, dodatna znanja i prilike za profesionalni razvoj. Smatram da je ključna uloga HLZ-a u tome da otvori vrata i pruži podršku našim mladim stručnjacima u ostvarivanju tih mogućnosti.

Ostvarenje ovih ciljeva zahtijeva predan rad i suradnju svih članova HLZ-a. Vjerujem da ćemo zajedničkim naporima uspjeti postići ove ambicije i dodatno ojačati našu organizaciju, čineći je još relevantnijom i korisnijom za sve naše članove.

**8. U veljači 2024. godine uručili ste ravnateljici Škole narodnog zdravlja „Andrija Štampar“ Medicinskog fakulteta, prof. dr. sc. Mirjani Kujundžić Tiljak, vrijednu donaciju, u iznosu od 7.500 eura, za zajednički Klub Škole narodnog zdravlja „Andrija Štampar“ Medicinskog Fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Hrvatskog liječničkog zbora. Na tome smo Vam neizmerno zahvalni. Kako je zamišljen Klub Škole narodnog zdravlja „Andrija Štampar“ Medicinskog Fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Hrvatskog liječničkog zbora te što će nam za-**

### **jednički Klub omogućiti?**

Kao Predsjednik Hrvatskog liječničkog zbora, imao sam čast sudjelovati na svečanosti povodom završetka cjelovite obnove Škole narodnog zdravlja „Andrija Štampar“ Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, koja je pretrpjela velika oštećenja tijekom potresa 2020. godine. Svečano otvorenje Škole održano je 8. travnja 2024. godine, a uz premijera Andreja Plenkovića, prisustvovali su i predstavnici Vlade Republike Hrvatske, Hrvatskog sabora te Sveučilišta u Zagrebu.

Na tradicionalnom Liječničkom balu, koji se održao 24. veljače 2024. godine u zagrebačkom hotelu Esplanade povodom 150. obljetnice Hrvatskog liječničkog zbora, uručena je vrijedna donacija ravnateljici Škole narodnog zdravlja „Andrija Štampar“, prof. dr. sc. Mirjani Kujundžić Tiljak, za zajednički Klub Škole narodnog zdravlja „Andrija Štampar“ Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Hrvatskog liječničkog zbora. Donacija je namijenjena opremanju Kluba u nedavno obnovljenoj zgradi Škole u Rockefellerovoj ulici 4.

Vjerujemo da će novootvoreni Klub Škole narodnog zdravlja i Hrvatskog liječničkog zbora postati središte jačanja suradnje i povezivanja među svim hrvatskim liječnicima, te mjesto koje će poticati razmjenu ideja i stručni razvoj u području medicinske znanosti i prakse.

**9. Vi ste i redoviti profesor u trajnom zvanju na Katedri za internu medicinu Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, uz brojne druge ugledne funkcije koje obnašate. Na koji način su zagrebački Medicinski fakultet i Hrvatski liječnički zbor povezani? Planirate li neke dodatne projekte s MEF ZG u budućnosti?**

Medicinski fakultet Sveučilišta u Zagrebu i Hrvatski liječnički zbor povezani su dugom i bogatom poviješću koja traje od samih početaka. Podsjećam da je Hrvatski liječnički zbor 1917. godine osnovao Medicinski fakultet u Zagrebu, što je bio ključni trenutak za razvoj medicinskog obrazovanja i zdravstvene skrbi u Hrvatskoj. Ova povijesna povezanost odražava se u stalnoj suradnji i zajedničkim ciljevima obju institucija.

Kao redoviti profesor u trajnom zvanju na Katedri za internu medicinu Medicinskog fakulteta i predsjednik HLZ-a, vidim brojne mogućnosti za daljnju su-



**Predsjednik HLZ-a prof. dr. sc. Željko Krznarić uručio je vrijednu donaciju ravnateljici Škole narodnog zdravlja „Andrija Štampar“, prof. dr. sc. Mirjani Kujundžić Tiljak**



**Prof. dr. sc. Željko Krznarić u vrtnom prostoru HLZ-a**

radnju i razvoj novih projekata. Naš je zajednički cilj unaprjeđenje medicinske struke, obrazovanja i istraživanja u Hrvatskoj. HLZ i Medicinski fakultet u Zagrebu već su uspješno surađivali na EU projektu EXPPAND – Uvođenje novog programa Eksperimentalne farmakologije i patologije i organizacija ljetne škole Klinička prehrana i dijetoterapija. Ljetnu školu Kliničke prehrane i dijetoterapije, u trajanju pet dana, pohađaju studenti Medicinskog i Prehrambeno-biotehnološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, a predavači su bili istaknuti stručnjaci na području kliničke prehrane i nutricionizma iz Europe i Hrvatske. Projekt EXPPAND razvijen je s ciljem poboljšanja kvalitete visokoga školstva u Republici Hrvatskoj, poglavito povećanja konkurentnosti te lakšem i kvalitetnijem zapošljavanju studenata u budućnosti.

U svrhu internacionalizacije studija i mobilnosti studenata u sklopu visokoga obrazovanja, Hrvatski liječnički zbor prepoznat je kao važan partner Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu prilikom provođenja ovog projekta. Osim HLZ-a bitno je istaknuti da su partneri i Prehrambeno-biotehnološki fakultet, Stomatološki fakultet, Farmaceut-

ske-biokemijski fakultet te Veterinarski fakultet Sveučilišta u Zagrebu.

Osim toga, HLZ redovito podržava i studentsku sekciju koja obuhvaća studente medicine Medicinskog fakulteta u Zagrebu, a koji isto tako provode brojne projekte u okviru ovih dviju institucija. Studenti održavaju svoje redovite mjesečne sastanke u prostorima HLZ-a.

Jedan od ključnih aspekata naše suradnje jest stalno usavršavanje i edukacija liječnika. Planiramo organizirati još više zajedničkih konferencija, radionica i seminara koji će omogućiti našim članovima i studentima pristup najnovijim spoznajama iz medicinske znanosti i prakse. Ove aktivnosti također uključuju gostujuća predavanja eminentnih stručnjaka iz Hrvatske i inozemstva, što će dodatno obogatiti našu akademsku zajednicu.

U budućnosti, jedan od projekata koji želimo realizirati jest daljnja digitalizacija obrazovnih materijala i resursa. Ova inicijativa uključuje razvoj *online* platformi za učenje, koje će omogućiti studentima i liječnicima lakši pristup edukativnim sadržajima, bez obzira na njihovu lokaciju. Time želimo povećati dostupnost obrazovanja i osigurati da svi naši članovi imaju priliku za kontinuirano usavršavanje.

Također, planiramo ojačati suradnju u području znanstvenih istraživanja. Povezivanjem resursa i stručnjaka iz obiju institucija, želimo potaknuti interdisciplinarna istraživanja koja će doprinijeti razvoju novih dijagnostičkih i terapijskih pristupa. Naša je vizija stvoriti snažnu mrežu istraživača i kliničara koji će zajedničkim radom doprinijeti unaprjeđenju zdravstvene skrbi u Hrvatskoj.

Na kraju, želim istaknuti važnost uključivanja mladih liječnika u ove procese. Planiramo pokrenuti mentorske programe i inicijative koje će omogućiti mladim stručnjacima stjecanje iskustava i znanja potrebnih za njihov profesionalni razvoj. Povezivanje s UEMS-om i korištenje mogućnostima koje nudi HLZ u sklopu suradnje s UEMS-om, također će biti u fokusu naših budućih aktivnosti.

Uvjeren sam da će ova suradnja između Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Hrvatskog liječničkog zbora nastaviti donositi značajne benefite za naše članove, studente i širu medicinsku zajednicu.

Za kraj, samo podsjećanje da je 4. siječnja 2024. godine HLZ održao sastanak s ministrom Radovanom Fuchsom, ministrom znanosti, obrazovanja i mladih, s inicijativom produljenja radnog staža nastavnika medicinskih i stomatoloških fakulteta kako bi se održala razina znanstvene i nastavne izvrsnosti u našoj medicinskoj zajednici. U postizbornom vremenu očekujemo nastavak ovih konatakata koji bi riješili ovu za sve dionike neprihvatljivu situaciju.

\*\*\*

***Dragi prof. dr. sc. Krznarić, hvala Vam što ste našli vremena, uza sve Vaše obveze, da realiziramo ovaj razgovor.***

***Jako nam je drago da u ovom broju mef.hr-a prikazemo bar mali dio 150. godina rada i postignuća HLZ-a.***

***Želimo Vam da ostvarite sve ciljeve koje ste zamislili te da HLZ uspješno djeluje idućih bar 150 godina.***